Schrijver: Christian Tielman
Christian Tielman is geboren in 1971 in Wuppertal. Beroepsmatig heeft hij niks anders gedaan dan lezen en schrijven: hij studeerde Duits en filosofie in Freiburg en Hamburg en al tijdens zijn studie heeft hij zijn eerste kinder- en jeugdboeken uitgebracht. Ondertussen heeft hij voor verschillende uitgevers rond de 40 plaatjesboeken, kinderboeken (zowel vertellingen als kleine boekjes) en jeugdboeken geschreven. Zijn werken werden meerdere keren uitgegeven en zijn tot nu toe in 12 talen vertaald. Christian Tielman woont in Keulen. ‘Millionär für Minuten’ verscheen in 2003 bij Arena Taschenbuchverlag.

Het boek: Millionär für Minuten

Het boek begint met het feit dat Kilian Sturm boos een doos onder een vrachtwagen trapt omdat hij een onvoldoende heeft gekregen voor zwemmen. Dat komt omdat hij twintig minuten te laat in de les was. Zijn vrienden Kevin en Micha hadden hem niet gezegd dat ze die dag een punt zouden krijgen. Hij schold hen uit en loopt nu boos de grens over naar Zwitserland, waar hij bij zijn oma Heidi gaat eten. Hij is voortaan bekend bij de grenswachters en hoeft geen paspoort meer te laten zien. Met zijn schooltas en tas met zwemspullen loopt hij verder, maar als hij bij de Rijnbrug komt, ziet hij twee mannen met zonnebrillen en een rode Ford achter de versperring staan. Hij heeft het gevoel dat ze hem al langer volgden, maar hij weet niet waarom. Dan hebben de mannen hem gezien en ze komen op hem af. Uiteindelijk besluit Kilian om niet naar Zwitserland te gaan en hij rent naar de brug terug. De mannen volgen hem nog steeds, maar nu in hun Ford. Hij springt over de brug en steekt over. Hij wint tijd doordat de auto gecontroleerd moet worden. Hij stopt bij de brug en maakt zijn tas open om een boterham te pakken, maar dan ziet hij dat er erg veel geld in zijn tas zit. Hij weet nu wat de mannen van hem willen. Hij steekt 50€ in zijn zak en gaat naar de bank om het geld op zijn rekening te zetten. De bankier vertrouwd hem echter niet en belt de politie. Als die arriveert, houdt een agent hem vast. Kilian zegt dat hij naar de wc moet en een agent begeleidt hem. Dan bijt hij de beambte in zijn hand en rent ervandoor. Buiten is de rode Ford en Kilian met instappen. Dat doet hij echter niet. 
Hij rent naar het oude stadscentrum en gaat een steegje in, waar hij in de val zit. Aan de ene kant staat de Ford, aan de andere kant de politie. Hij kijkt omhoog en besluit over de muur te springen. Hij landt met zijn ene schoen in een salade en met zijn andere schoen in soep. Dat is de ontmoeting met Linda, een meisje dat hem meteen wel bevalt. Eerst is ze boos en dreigt Kilian te verraden. Kilian pakt haar en houdt zijn hand op haar mond. Hij ontkomt maar net, en Linda is daarna niet boos meer. Hij moet wel nieuwe soep maken, zegt ze.

Dan zitten ze in de achtertuin van het huis Albrecht Kury, Linda’s broer. Kilian en Linda praten wat, bijvoorbeeld over Linda’s achtergrond. Ze komt uit Kiel, bij de Oostzee. Kilian vindt haar op een zeemeermin lijken. Kilian beseft dat het geld hem veel ergernis heeft gebracht, maar met Linda is hij toch wel blij. Linda heeft haar broer geïnformeerd en even later komt Albi aanlopen, een man van midden twintig in een spijkerbroek en T-shirt. Hij ziet eruit als een superbroer. Hij schrijft voor de krant en heeft dus goede contacten met de politie. Linda zegt dat Kilian alles kan toevertrouwen aan Albi en eerst eten ze. De raad die Albi Kilian geeft is om naar de politie te gaan, maar dat wil Kilian niet. Uiteindelijk halen Linda en Albi hem dan toch over omdat Albi een commissaris bij de politie kent die zijn verhaal wel wil aanhoren. Zij heet Irina Jankowsky. Als ze bij het politiebureau aankomen, ziet Kilian een vrouw met handboeien die wordt weggevoerd. Even later beseft hij dat die vrouw zijn moeder is.
Kilian is weggerend en hij is nu in het park. Hij is bij de reclamezuil waar Micha, hij en Kevin elkaar altijd troffen. Hij wil zijn verontschuldigen aanbieden aan zijn vrienden, zij kunnen hem wel helpen. Maar als hij de deur opent, ziet hij daar Kevin zitten met Christina, een meid uit een parallelklas. Kevin is boos om het feit dat hij gestoord wordt en hij wil absoluut niks meer met Kilian te maken hebben. Hij waarschuwt ook dat Kilian Micha niet moet opzoeken, want de zal meteen de politie bellen. Kevin en Micha zijn dus niet langer zijn vrienden.

Als hij richting Micha’s huis loopt, ziet hij voor zijn huis een patrouillewagen. Daar kan hij dus ook niet terecht. Een meisje fietst voorbij richting Micha, het is Marlene. Hij maakt dat hij wegkomt omdat Marlene hem nu gezien heeft. Hij vraagt zich af hoe het geld in zijn tas terecht is gekomen. Misschien met het zwemmen, dat zou Micha zeggen. Maar die vrienden had hij nu niet meer. Zijn oma zou zeggen: Als het moeilijk wordt: kijk naar voren, naar boven. Niet naar onderen. 
Nu wilde hij naar het huis van zijn moeder. Rheinstraße 15. Maar ook daar stond een politiewagen. Wel geen patrouillewagen, maar de vrouw achter het stuur is de politiecommissaris. Een stuk verder staat ook nog een donkerblauwe Audi van de politie, en ook nog de Ford van de twee mannen. Hij gaat een garageplein op en klimt op het dak van de garages in de Konstanzer Straße en loopt via daar naar de garages aan de Rheinstraße. Daar klimt hij op het balkon van zijn buurvrouw. Zij is Frau Pohl, soort secretaresse, gelakte nagels, Golf cabriolet, single en neiging naar een trut. Dat zei zijn vader. En dat klopt wel deels.  Hij gaat bij Micha’s oude huis naar binnen en ziet dat Frau Pohl de kamer van Micha’s ouders helemaal heeft verneukt, met nieuwe kleurtjes. Dan komt hij Frau Pohl tegen. Hij wil via haar huis naar zijn eigen huis en hij leidt haar af door naar een foto van haar overleden man te wijzen. Dan gaat hij zijn eigen huis binnen. Hij pakt een tas met wat kleren, een slaapzak, een regenpak en een tent en vult een fles water. Ook neemt hij wat repen voor eten mee en dan gaat de telefoon. Het is Linda, die belangrijk nieuws heeft. Hij moet zo snel mogelijk komen. 

Dan ziet de commissaris hem en hij belt nog snel even oma Heidi met een noodbericht voor hij de deur uit vlucht en via het huis van Frau Pohl weg wil vluchten. Zij vermoedt nu dat de politie er voor hem is en wil hem tegenhouden, maar dat lukt niet.

Dan is hij weer bij Linda, die hem verteld hoe het met het geld zit. Er is namelijk een ontvoeringsbende die ene heer Lehmann ontvoerd had. Het geld in Kilian’s tas was het losgeld dat vrouw Lehmann betaald had. Meneer Lehmann heeft echter vrouwenhakken gehoord en een vrouwenstem, en op grond daarvan wordt zijn moeder verdacht. Het geld zat in zijn tas omdat ze het in Zwitserland buit wilden maken, en Kilian moest het voor die twee mannen daar brengen. Dus de dader was iemand die Kilian kende en wist dat hij naar zijn oma ging.  Bijvoorbeeld Kilians moeder, zegt Albi. Maar Kilian zegt dat iedereen dat wel zou kunnen weten. En zijn zwemrooster hangt ook openbaar op school. 
Toen stopte er een auto bij de oprit. Het is de politie en snel verstoppen Linda en Kilian zich in een oud schuurtje. Het was Irina Jankowsky, de politiecommissaris.

In het schuurtje was het heet. Albi en de commissaris wisselen grapjes af met serieuze dingen. Zo nodigt Jankowsky Albi uit voor een biertje als dit alles voorbij is. Albi ontkent gelukkig alles. Zo is er een garage gevonden waar de ontvoering heeft plaatsgevonden, en die staat op de naam van Kilian’s vader. Ook is gebleken dat de ontvoerde belastingsadviseur zelf niet onschuldig is. Hij heeft mensen bedrogen en het geld heeft hij via een vrouw het buitenland in gesluisd. Ook de moeder van Kilian was bedrogen door hem. Verder vermoedt Irina dat Kilian Albi’s knappe zus wel om hulp had gevraagd. Dat is wel zo, maar Albi ontkent dat. Linda en Kilian staan nog samen in de schuur als de commissaris beschrijft hoe Kilian wel niet verliefd op Linda zal zijn, en Kilian wordt rood omdat het waar is.

Na dit gesprek eist Albi dat Kilian zich aan gaat geven. Hij verdenkt alleen maar Kilian’s moeder en daarom is Kilian boos. Hij wil gaan. Maar Linda houdt hem tegen. Zij is ook heel boos op haar broer en ze dreigt met Kilian mee te gaan. Albi geeft toe en Kilian mag een nacht bij hen slapen. Hij en Linda moeten wel samen op een sofa omdat er niet meer plek is. Albi wordt weggeroepen voor de brandweer en Kilian en Linda gaan op tijd naar bed. Kilian is eindelijk weer rustig. Kilian heeft een nachtmerrie over een blubbermonster met een klauw dat zijn biologielerares blijkt te zijn. Dan wordt hij om half 8 gewekt door Linda.

Vandaag gaan ze op zoek naar informatie. Ze hebben het adres van meneer Lehmann. Eerst ontbijten ze nog. Ze vragen elkaar of ze een vriend(in) hebben. Kilian ontkent dat, en Linda zegt dat ze dat wel heeft. Kilian snapt alleen niet dat hij dat zelf is. Daarna gaan ze naar meneer Lehmann en doen zich voor als twee leerlingen die een stuk over zakgeld willen schrijven in de schoolkrant. Ze zeggen dat ze een afspraak hebben gemaakt met zijn secretaresse en ze worden binnengelaten. Als ze in de kamer zitten, komt de aap uit de mouw. De man wist dat ze logen, want hij heeft geen secretaresse en vermoedt dat ook de schoolkrant niet bestaat. Linda en Kilian geven toe dat het om de ontvoering ging. Ze eisen van hem een lijst met alle personen die door hem geld zijn kwijtgeraakt. De belastingadviseur loopt weg en gaat snel de deur door. Het is een val, en hij sluit hen op.
Linda vindt een sleutelbos met een sleutel die in het slot past. Tijdens het onderzoeken van de bureaulade heeft Kilian het gevoel dat hij iets nuttigs heeft gezien. Linda rent met Kilian’s jas aan naar butien om de politie af te leiden en Kilian blijft nog in het kantoor. Hij zoekt nog een keer en vindt een foto, dezelfde foto als die bij Frau Pohl in huis hing. Zij had daarover gezegd dat ze er met haar man opstond, maar die was al twee jaar dood. Nu zag hij dat deze foto 4 maanden eerder is gemaakt en dat Herr Lehmann er met ‘Irene’ op staat. Ook herinnert Kilian zich dat Frau Pohl tijdens zijn vlucht had gevraagd waar zijn schooltas was. Hoezo was zij daarin geïnteresseerd? Nu blijkt dus dat Frau Pohl Kilian en zijn moeder in de gaten heeft gehouden door naast hen te gaan wonen, met een valse naam. Zij had eerder ook al interesse getoond in het feit dat Kilian elke dag naar zijn oma in Zwitserland ging en dat zijn tas niet gecontroleerd werd.

Kilian moet snel doen. Hij rent naar het raam en ziet daar een brandtrap. Hij gaat snel naar beneden, maar de agenten zien hem nog. Hij roept dat ze hem toch niet kunnen krijgen, maar als hij op de grond springt, wordt hij door Jankowsky en een andere agent gepakt.

Hij zat nu in een politiewagen, waar hij altijd al van gedroomd had. Maar niet op deze manier. Linda zit in de auto voor hem. Kevin had gelijk gehad: hij trok mensen altijd mee in zijn eigen problemen. Nu zat hij op het politiebureau en legde de foto voor aan Frau Jankowsky. Hij vertelt het hele verhaal, maar zij gelooft hem niet. Dan heeft Kilian geen hoop meer. Hij vindt dat de politie maar naar zijn buurvrouw moet gaan om te checken wie zij is, want Frau Jankowsky blijft volhouden dat die vrouw in Zuid-Amerika woont sinds een half jaar. Dan komt er een man binnen met een donkere huidskleur, zwart haar en een zwarte baard. De politieagent bij de deurg zegt dat de asielaanvragen niet hier zijn. Maar daar komt hij niet voor, zegt hij. Hij komt Kilian ophalen, samen met zijn begeleider, een type met een aktekoffer. De man die hem komt halen is Oma Heidi en de andere man is herr Dr. Roth, de advocaat van Frau Sturm. Jankowsky dacht dat Oma Heidi Kilian’s oma was, maar het is een afkorting van de naam Hans Georg Omar Heidmann, de naam van de vriend van zijn moeder. Hij is een Zwitser. Zij moeder komt uit Iran, zijn vader uit Zurich. 

De advocaat bespreekt wat zaken met Jankowsky en Kilian is dus vrij. De foto is een zwak spoor, maar kan naar de dader leiden. Jankowsky moet van de advocaat het spoor natrekken. Dan komt Albi binnen. Hij roept waar Linda is.

Als de politiebeambten het huis van Frau Pohl, die dus Petersen heet, doorzoeken, komen ze veel bewijs tegen. De identieke foto en een namaak sleutel van de garage van Kilian’s vader. Frau Petersen zelf wordt opgepakt op het vliegveld als ze naar Brazilië wil gaan. Ze ontkent op het politiebureau alles, maar als ook Lehmann verhoord wordt, zegt hij dat zij zijn vroegere liefde was. Nu komt het verhaal op zijn plaats. Lehmann bedroog zijn klanten en schoof de schuld in de schoenen van zijn vrouw en stuurde Petersen naar Zuid-Amerika. Daar kwam zij vanuit terug en ging onder een andere naam weer in Duitsland wonen, om zich te wreken op haar ex-vriend.  

Het enige wat nu nog mist is een precies bedrag wat Herr Lehmann van zijn klanten heeft afgetroggeld. Albi oppert dat dat het geld is wat in Kilians rugzak zat, maar dat is zeker van de bank, dat heeft Frau Pohl gezworen. Jankowsky verontschuldigt zich tegenover iedereen en laat Frau Sturm binnen, de moeder van Kilian. Zij weet niet wat er allemaal aan de hand was en Kilian vertelt dat hij miljonair voor vijf minuten was (= TITEL). 

Als iedereen uit het bureau gaat vertrekken, stelt Jankowsky nog voor dat Albi een interview met haar mag doen. Daar is hij blij mij. 

’S-avonds gaan Linda en Albi mee naar Oma Heidi en Kilian en zijn moeder ook. Daar eten ze allemaal en daarna lopen Linda en Kilian nog samen langs de Rijn. Kilian denkt aan het feit dat hij Linda over een week weer zal moeten missen. Ze gaat dan met haar ouders naar Spanje. Het lijkt alsof Linda weet wat hij denkt en ze vraagt ernaar. Kilian durft echter niks te zeggen. Dan komen ze op het onderwerp waar het eerder over ging; de vriend van Linda en de vriendin van Kilian. Linda legt Kilian eindelijk uit dat hij te dom is om het te snappen, schijnbaar. Linda’s vriend is namelijk de jongen die momenteel haar lievelingsshirt aanheeft, die met de blauw met witte strepen, en dat is Kilian. Nu zijn ze dan officieel vriend en vriendin.
